
Тема 21.1.  Задачи. Движение по прямой    Задания для подготовки 
 
 

1. Из пунктов А и В, расстояние между которыми 19 км, вышли одновременно навстречу друг 
другу два пешехода и встретились в 9 км от А. Найдите скорость пешехода, шедшего из А, 
если известно, что он шёл со скоростью, на 1 км/ч большей, чем пешеход, шедший из В, и 
сделал в пути получасовую остановку. 

2. Расстояние между городами А и В равно 375 км. Город С находится между городами А и В. Из 
города А в город В выехал автомобиль, а через 1 час 30 минут следом за ним со скоростью 
75 км/ч выехал мотоциклист, догнал автомобиль в городе С и повернул обратно. Когда он 
вернулся в А, автомобиль прибыл в В. Найдите расстояние от А до С. 

3. Расстояние между городами А и В равно 750 км. Из города А в город В со 
скоростью 50 км/ч выехал первый автомобиль, а через три часа после этого навстречу ему из 
города В выехал со скоростью 70 км/ч второй автомобиль. На каком расстоянии от 
города А автомобили встретятся? 

4. Велосипедист выехал с постоянной скоростью из города А в город В, расстояние между 
которыми равно 60 км. Отдохнув, он отправился обратно в А, увеличив скорость на 10 км/ч. 
По пути он сделал остановку на 3 часа, в результате чего затратил на обратный путь столько 
же времени, сколько на путь из А в В. Найдите скорость велосипедиста на пути из А в В.. 

5. Из двух городов одновременно навстречу друг другу отправились два велосипедиста. Проехав 
некоторую часть пути, первый велосипедист сделал остановку на 30 минут, а затем 
продолжил движение до встречи со вторым велосипедистом. Расстояние между городами 
составляет 144 км, скорость первого велосипедиста равна 24 км/ч, скорость второго  —
 28 км/ч. Определите расстояние от города, из которого выехал второй велосипедист, до места 
встречи. 

6. Два велосипедиста одновременно отправляются в 60-километровый пробег. Первый едет со 
скоростью на 10 км/ч большей, чем второй, и прибывает к финишу на 3 часа раньше второго. 
Найдите скорость велосипедиста, пришедшего к финишу вторым. 

7. Из А в В одновременно выехали два автомобилиста. Первый проехал с постоянной скоростью 
весь путь. Второй проехал первую половину пути со скоростью, меньшей скорости первого 
автомобилиста на 11 км/ч, а вторую половину пути проехал со скоростью 66 км/ч, в 
результате чего прибыл в В одновременно с первым автомобилистом. Найдите скорость 
первого автомобилиста, если известно, что она больше 40 км/ч. 

8. Из городов А и В навстречу друг другу одновременно выехали мотоциклист и велосипедист. 
Мотоциклист приехал в В на 40 минут раньше, чем велосипедист приехал в А, а встретились 
они через 15 минут после выезда. Сколько часов затратил на путь из В в А велосипедист? 

9. Дорога между пунктами A и В состоит из подъёма и спуска, а её длина равна 14 км. Турист 
прошёл путь из А в В за 4 часа, из которых спуск занял 2 часа. С какой скоростью турист шёл 
на спуске, если его скорость на подъёме меньше его скорости на спуске на 3 км/ч? 

10. (сложная задача, вряд ли такая будет на ОГЭ) Первый велосипедист выехал из посёлка по шоссе со 
скоростью 21 км/ч. Через час после него со скоростью 15 км/ч из того же посёлка в том же 
направлении выехал второй велосипедист, а ещё через час  — третий. Найдите скорость 
третьего велосипедиста, если сначала он догнал второго, а через 9 часов после этого догнал 
первого 

 
 
 
Ответы:     1) 6   2) 225    3) 400   4) 10   5) 84    6) 10    7) 44   8) 1  9) 5   10) 25    
 


